

菏泽芍药鲜切花销售或破亿枝

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐



“您需要哪个品种的芍药？要多少枝？什么时候要？”……在菏泽花语汐牡丹芍药种植有限公司芍药种植基地，经理王春亚不停地接听外地客户打来的订单电话。“五一”假期，牡丹晚报全媒体记者走访了菏泽多家芍药产业园，看到各园区都是清洗加工、包装、装运芍药鲜切花工人们忙碌的身影，感受到商户与花农们忙碌中透露着喜悦。

供不应求， 主要销往国内一线城市

近几年，菏泽芍药以种植面积大、花品种多、颜色亮丽等特点，逐渐被市场认可，迅速占领了国内芍药鲜切花销售市场。谷雨之后的菏泽，各品种芍药次第开放，芍药从业人员迎来了每年最忙碌的时刻。

菏泽花语汐牡丹芍药种植有限公司芍药种植基地经理王春亚告诉牡丹晚报全媒体记者，他们园区主要种植进口芍药，花苞、花型和花的层次都比较好，基地目前与国内各大物流公司达成合作协议，直接与北京、上海、昆明、广州、武汉等国内各大花卉市场对接，年产芍药鲜切花可达240万枝。

临近中午，菏泽花乡芍药园里，装运芍药鲜切花的工人们依然在不停地装运中。“这一车大概装8—10万枝芍药鲜切花，如果人手跟得上，今天我们园区能采摘20万枝左右。今年市场反响很好，园区总体产量达300万枝左右，目前已经出售了100多万枝。”园区负

责人庞子昶告诉牡丹晚报全媒体记者，由于近期菏泽气温刚经历低温期，园区内大田芍药开得相对“含蓄”，预计“五一”假期达到高峰。

突破一亿枝， 合力打造“菏泽芍药”品牌

据了解，目前菏泽芍药鲜切花种植面积约3万亩，已占国内芍药鲜切花市场份额的一半以上。

“拥抱鲜花经济，共享美丽生活，是我们这些芍药从业人员的共同目标。菏泽芍药鲜切花的知名度很高，一说‘山东大芍药’，那说的就是咱们菏泽芍药。”菏泽市牡丹芍药切花协会会长周长玉对菏泽芍药鲜切花销售前景信心十足，“目前菏泽牡丹芍药鲜切花的种植面积达到全国牡丹芍药种植面积的50%以上，协会每年召集全国鲜切花批发商到菏泽各基地考察，客商现场就可以和农户直接签单。”

据周长玉介绍，在今年菏泽芍药鲜切花供不应求的情况下，遇到订单额较大、一家园区产量无法满足

时，协会会员企业可以货源共同互用，一起把订单完成，共同把“菏泽芍药”品牌做大做强。

菏泽市牡丹发展服务中心副主任刘继国介绍，下一步，将加大对菏泽芍药鲜切花的宣传力度，创立菏泽芍药品牌；积极引导菏泽牡丹芍药切花协会树立标准意识，严格按照生产规程进行切花生产，以给客户提供优质的切花产品；进一步引导行业协会，积极引导花农、公司加强行业自律意识，以产品规格确定合理的市场定价，禁止相互压价，恶意竞争，以维护我们难得的芍药切花市场，确保菏泽芍药鲜切花经济健康、持续发展。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市牡丹发展服务中心了解到，2022年菏泽芍药鲜切花销量已达6500万枝，收入达4亿元，带动5万余人就业，产品远销20多个国家或地区，预计今年芍药鲜切花销售量将突破一亿枝。继菏泽牡丹之后，菏泽芍药鲜切花经济将成为再次引领菏泽花卉经济的新引擎。

菏泽鲁西新区总商会成立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 4月28日，菏泽鲁西新区总商会成立大会暨第一次会员代表大会举行。总商会的成立将搭建党和政府联系非公经济人士的纽带和桥梁，充分发挥工商联统战性、经济性、服务性职能和优势，进一步促进非公经济发展。

会议审议通过了有关草案，选举了总商会执委、常委、会长、副会长、监事。新当选的鲁西新区总商会会长侯宪会进行了表态发言。

据了解，菏泽鲁西新区总商会，是以鲁西新区辖区内非公有制企业和非公有制经济人士为主体组成的具有统战性、经济性、民间性有机统一的商会组织，是鲁西新区党工委、管委会联系非公有制经济人士的桥梁纽带，是政府管理和服务非公有制经济的有力助手。总商会的成立将凝聚新区广大非公有制经济人士的集体智慧和力量，努力做到资源共享、优势互补、互利互赢，共同助力开拓鲁西新区经济社会高质量发展。

化工泄漏？ 莫慌，正在应急救援演练



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 4月28日下午，刺耳的警报声响在山东菏泽玉皇化工有限公司的上空，菏泽市特种设备事故应急救援演练正在该公司化工产品球罐区举行(上图)。

牡丹晚报全媒体记者了解到，此次演练模拟菏泽玉皇化工储运部球罐区V4210储罐下部出口法兰发生泄漏，控制室值班人员上报事业部，随后启动车间应急预案，通知各岗位留好值守人员，其余人员立即到达现场。

救援人员喷水稀释泄漏的物料，并穿好防化服进入罐区

现场，发现泄漏点较大堵漏失败请求支援。总指挥接到调度中心报告，启动特种设备事故应急专项救援预案，立即通知抢险救援、技术咨询、疏散警戒、环境监测等救援小组赶赴现场。经过封锁现场、泄漏侦查、环境检测、紧急堵漏、现场洗消等环节，险情被彻底排除。演练结束后，现场指挥部进行了总结讲评。

此次演练全面检验了我市特种设备事故应急救援处置能力和联动单位的协调配合能力，为今后成功处置该类型事故打下了扎实基础。

公 告



为保证金堤路(国道G240—郑营镇马洼段)改建工程顺利实施，根据相关规定，决定自2023年4月27日起封闭施工，现就相关事宜公告如下：

1.计划封闭时间
2023年4月27日0时—7月26日24时。
2.封闭路段:金堤路国道G240—郑营镇马洼段
3.通行方案
届时请沿路单位、居民提前做好生产生活出行安排，过往车辆和行人提前选择绕行道路，遵守各类交通标志标识提示，服从现场指挥。
因施工给您带来不便，敬请谅解。
特此公告！
鄄城县交通运输局
鄄城县公安局交通警察大队
2023年4月27日

公 告



为保证旅游路(鄄巨路——济董路段)养护大中修工程的顺利实施，根据相关规定，将于2023年4月27日起进行封闭施工，现就相关事宜公告如下：
1.计划封闭时间
2023年4月27日0时—7月26日24时。
2.封闭路段:鄄巨路——济董路段
3.通行方案
届时请沿路单位、居民提前做好生产生活出行安排，过往车辆和行人提前选择绕行道路，遵守各类交通标志标识提示，服从现场指挥。
因施工给您带来不便，敬请谅解。
特此公告！

鄄城县交通运输局
鄄城县公安局交通警察大队
2023年4月27日